
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

a 

ATA DA 4a (QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (30/01/2025), às dezenove horas e 
trinta minutos ( l 9h30rnin), com término às vinte e uma horas e quarenta minutos (21 h40min), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco. O Sr. 
Presidente, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na sessão: José 
Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Manoel Alves Maciel, Adriano da 
Silva Honorato, José Douglas de França Leite, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jean Carlos de 
Souza Leite e Tisley Vicente Silva Filho. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), o Sr. Presidente, 
José Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião ordinária SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - P1 Secretária, e pelo Vereador José Ailton 
Carlos - 2° Secretário. O Senhor Presidente José Francisco, convidou o Vereador José Ailton Carlos, para 
proceder a leitura de urn trecho bíblico, sendo lido o Salmo 23. Prosseguindo, a Sra. Vereadora Libânia 
Miranda - 1a Secretária, fez a leitura da ata da 3a (Terceira) Sessão Ordinária, realizada no dia 23 de janeiro 
de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e declarada em votação, não havendo 
objeções, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores (as) presentes na sessão. O Senhor Presidente, 
convidou o Pastor Eliseu, para sentar ao plenário, juntamente, ao Professor Weverton Silvestre. A seguir, o 
Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. Que constou do Oficio N° 008/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, em resposta ao Oficio 010/2025, de autoria da Presidência da Câmara Municipal de 
Sabá, no que se refere ao Convite para participação da 4° Sessão Ordinária, encaminhado ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, o convite foi um pedido do Sr. Vereador Manoel Alves Maciel, na 
última Sessão Ordinária. Após, facultou a palavra aos nobres Vereadores (as) por 5 (cinco) minutos, no 
pequeno expediente. Não houve oradores. Passou-se, então, à Ordem do Diaz que constou as seguintes 
matérias: Requerimento n° 012/202.5, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel 
Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos: A INSTALAÇÃO DE LÂMPADAS DE LED NOS POSTES DO 
LADO DIREITO DA RUA ROLDÃO TENÓRIO CAVALCANTI, LOCALIZADA NA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO. 

Requerimento n° 013/202.5, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato, solicitando ao Exmo. 
Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos:  A CONSTRUÇÃO DE UM MURO QUE CERQUE A ESCOLA MUNICIPAL ANTÔNIO ALVES DE 

SOUZA, LOCALIZADA NO SÍTIO VÁRZEA DA SERRA, NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO; Requerimento n° 
014/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza 
Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos:  PARA QUE 

SEJA FEITA A PINTURA E SINALIZACÃO DE TODAS AS LOMBADAS DO MUNICÍPIO, Requerimento n° 015/202.5, 
de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, 
Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos: PARA QUE SEJA 
FEITA UMA REFORMA NA PRAÇA SANTA OUITÉRIA, LOCALIZADA NA ZONA URBANA DO MNICÍPIO; 

Requerimento n° 016/2025, de autoria do Sr. Manoel Alves Maciel, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo 
Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde: PARA QUE SEJA 

FEITA A EFETIVACÃO DOS AGENTES DE SAUDE DO MUNICÍPIO;  Indicação N° 001/2025, de autoria do Sr. 
Vereador José Douglas França leite, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do 
Município, que seja feita uma Reforma da Quadra Poliesportiva Antônio Ricardo; Projeto de Lei n° 
005/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Ementa: 
Dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos disponíveis na rede pública municipal de saúde e 
dá outras providências; Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. 
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Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade do programa de treinamento em 
primeiros socorros para profissionais de instituições de ensino no município de Sabá e dá outras providências; 
Projeto de Lei n° 007/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria da Sra. Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre o reconhecimento da Cavalgada Feminina de Sabá como Patrimônio 
Cultural Imaterial do Município de Sab á e institui sua realização anual no calendário oficial da cidade; Segunda 
Votação do Projeto de Lei n° 004/2025 do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José 
Douglas França Leite. Ementa: Autoriza a campanha de estimulo ao cuidado de saúde mental e bem-estar, 
denominado "JANEIRO BRANCO" no âmbito do município de Saloá-PE, e dá outras providências; 
Primeira Votação do Projeto de Lei n° 001/202.5, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 
Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate a 
Endemias do Município de Sabá, fixa o salário mínimo no âmbito municipal, e dá outras providências; 
Pareceres das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de 
Finanças e Orçamento, acerca do Projeto de Lei n° 001/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
Ementa: Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de 
Combate a Endemias do Município de Sabá, fixa o salário mínimo no âmbito municipal, e dá outras 
providências. O Sr. Presidente solicitou à Vereadora Libânia Miranda, 1' Secretária, que fizesse a leitura 
das matérias constantes na Ordem do Dia. Após a leitura, o Sr. Presidente informou que todos os 
Vereadores (as) receberam cópias dos projetos que entraram, hoje, na ordem do dia e terão uma semana 
para analisá-los. Na próxima sessão, as Comissões responsáveis pela análise dos referidos projetos serão 
designadas. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura da ata de reunião conjunta das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação Final, e de Finanças e Orçamento, que emitiram parecer favorável à 
aprovação do Projeto de Lei n° 001 /2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Após a leitura, o Sr. 
Presidente explicou que o referido projeto é de extrema urgência, pois estamos no final do mês. Embora 
tenha efeito retroativo, essa matéria é uma prática anual, na qual o Poder Executivo envia ao Legislativo 
para adequação à legislação federal. Prosseguindo, o Sr. Presidente apresentou para discussão e 
votação os Projetos de Lei, na seguinte ordem: Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria do Vereador José 
Douglas. Aprovado em segunda votação por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Projeto de Lei n° 
001/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. A Vereadora Maria Adriana solicitou o uso da palavra 
para justificar seu voto. Em sua fala, ela afirmou que votava favoravelmente, mas gostaria de saber qual foi 
o entendimento das Comissões sobre o artigo 3° (terceiro) do referido Projeto de Lei, pois esse ponto ainda 
precisava ser esclarecido para evitar dúvidas nas categorias envolvidas. Aproveitou a oportunidade para 
pedir que o Sr. Presidente verificasse a situação do líder do governo, pois alguns agentes de endemias a 
procuraram, informando que somente um agente de endemias recebia, entraram em contato com ela, 
dizendo que o vereador Douglas havia afirmado que o problema já estava resolvido e que eles começariam 
a receber. A vereadora queria saber se isso realmente havia sido um compromisso do vereador com a 
categoria, já que, embora o projeto seja apresentado todos os anos, apenas um agente de endemias recebe o 
piso salarial. O Sr. Presidente afirmou que ficou satisfeito ao ver no artigo 1° a inclusão dos agentes de 
endemias e dos agentes comunitários de saúde, e acredita que todos foram procurados, especialmente ele e 
a Vereadora Maria Adriana, que são os mais veteranos. Essa questão de os agentes de endemias receberem 
menos que os agentes de saúde já é uma reclamação antiga. Quando conversou com o Exmo. Prefeito, este 
afirmou que todos irão receber o mesmo valor, pois é um direito deles, e que a situação foi uma injustiça 
que precisa ser corrigida. Com relação ao artigo 3°, o Sr. Presidente explicou que ele menciona que não há 
vínculo com o salário mínimo nacional, mas que a Lei Federal determina que nenhum agente comunitário 
de saúde pode receber menos que dois salários mínimos. Assim que o salário mínimo é ajustado, os 
municípios devem adequar seus valores, mas acontece que não podemos comparar nosso município com a 
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realidade de outros municípios maiores. Essa questão de dizer que ele não tem nenhum vínculo é porque o 
município que tem disponibilidade financeira ele pode pagar até mais de dois salários mínimo ao agente de 
saúde, se houver capacidade financeira. O procurador do município, responsável pela elaboração do 
projeto, foi consultado e deu esse esclarecimento. Caso algum agente de saúde ou de endemias receba 
menos que isso, deve procurar a Câmara para que a situação seja levada ao Executivo, pois a lei deve ser 
cumprida. A Vereadora Maria Adriana, pediu um aparte, que foi concedido pelo Presidente. Ela afirmou 
que sua referência aos agentes de endemias foi porque, em legislaturas anteriores, o projeto sempre foi 
apresentado com a mesma redação e não foi cumprido, inclusive durante a gestão do atual Prefeito. Por 
isso, ela fez a menção, e ficou feliz em saber que o Prefeito agora cumprirá o compromisso de pagar os 
dois salários mínimos. Dando continuidade a votação, o referido Projeto de n.001/2025 do Poder 
Executivo, foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos Vereadores (as) presentes. Em 
seguida, foram apresentados para discussão e votação os requerimentos, na seguinte ordem: 
Requerimento n° 012/2025, de autoria da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que 
justificou oralmente seu requerimento, explicando que ele reiterava duas solicitações anteriores de sua 
autoria. A Rua Roldão Tenório é muito extensa e possui postes tanto do lado esquerdo quanto do lado 
direito, mas as lâmpadas estão instaladas apenas de um lado. Ela solicitou que fossem instaladas lâmpadas 
nos postes que já existem. Agradeceu o apoio de todos na aprovação do requerimento. O requerimento foi 
aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Requerimento n° 013/202.5, de autoria do 
Vereador Adriano, aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes; Requerimento n° 014/2025, 
de autoria do Vereador José Ailton, aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes; 
Requerimento n° 015/2025, de autoria do Vereador José Ailton, aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes; Requerimento n° 016/2025, de autoria do Vereador Manoel Alves, aprovado por 
unanimidade dos vereadores (as)presentes; Indicação n° 001/2025, de autoria do Vereador José Douglas, 
aprovada por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Declarou-se aberto o Grande Expediente, no 
qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. O Sr. Presidente informou que, na sessão 
passada, houve um requerimento verbal do nobre Vereador Manoel Alves, solicitando uma resposta oficial 
da Secretaria de Obras, e também uma solicitação verbal da Vereadora Maria Adriana, que pediu a 
presença do Diretor do Projeto que está criando o Núcleo de Apoio à Juventude. O responsável, Professor 
Weverton, estava presente para prestar esclarecimentos sobre o projeto. Passou a fazer uso da palavra, na 
Tribuna, o Professor Weverton Silvestre, Diretor do Núcleo de Articulação da Juventude do Município de 
Sabá. Inicialmente, ele saudou o Exmo. Presidente José Francisco, estendendo a saudação à mesa diretora, 
aos demais vereadores, aos presentes e aos que acompanham remotamente a transmissão. Weverton 
explicou que o Núcleo de Articulação da Juventude de Sab á é fundamentado na Lei n° 14.577, do Estado 
de Pernambuco, e que suas ações são intersetoriais, abrangendo diversos setores. Ele mencionou que o 
trabalho do núcleo envolve várias secretarias e visa implementar práticas direcionadas aos jovens, 
contemplando diferentes perfis de atuação e segmentos. Também compartilhou sua experiência pessoal, 
destacando programas como o Pró jovem, que, segundo ele, ajudou muitas pessoas. Destacou que esse 
projeto contribuiu para a criação das rampas de acessibilidade na Praça São Vicente e que também ofereceu 
cursos de artes cênicas, dos quais resultou, por exemplo, em um ator de Sabá que hoje atua em São Paulo. 
Ele reforçou a importância de voltar a olhar para a juventude, ouvir seus anseios e proporcionar novas 
experiências. Parafraseando Gonzaguinha, ele expressou sua confiança na juventude, destacando o apoio 
do Prefeito Júnior, do Vice-Prefeito Cosme, de Ronaldinho e do Presidente José Francisco, a quem 
agradeceu pela confiança e apoio ao projeto. Enfatizou que é necessário criar o Conselho Municipal da 
Juventude, realizar uma conferência municipal e, em seguida, iniciar ações voltadas a cursos em áreas 
educacionais, sociais, culturais e esportivas. Também destacou a importância do apoio multidisciplinar da 

Fone: (87) 99822-0010 — CNPJ 11.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe~gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250211115326.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Secretaria de Esportes devido às crises pessoais que os atletas enfrentam e mencionou as escutas nos polos 
rurais para entender melhor as necessidades da juventude, citando a Serrinha da Prata como exemplo de 
local rico em arte, turismo e religiosidade. O "Café com Poesia", projeto cultural idealizado por ele desde 
2017, foi destacado como um dos maiores orgulhos de sua trajetória. Este ano, ele espera contar com a 
participação de estudantes e membros do núcleo. Falou sobre o impacto das experiências que 
transformaram sua vida e a vida de outros jovens. Reafirmou sua crença arte, na cultura, na educação e nas 
vivências como instrumentos de transformação social. Por fim, ele se apresentou como um profissional 
comprometido com o futuro dos jovens, destacando sua formação acadêmica e experiência como 
administrador, historiador, pós-graduado em Gestão e Coordenação, com cursos de extensão em Marketing 
e Arte-Educação, além de ser escritor, poeta e produtor cultural. Concluiu suas palavras com a promessa de 
trabalhar junto às secretarias, à comunidade, à gestão municipal e a parcerias públicas e privadas para 
transformar a cidade e fazer dela um lugar melhor para se viver. Agradeceu à Vereadora Ana Alves, por ter 
requerido verbalmente sua presença, ao Presidente José Francisco, um amigo que sempre o apoiou, e a 
cada vereador, parabenizando os vereadores eleitos e reeleitos. O Sr. Presidente agradeceu a presença do 
professor e perguntou ao mesmo, qual será a forma de cadastramento para que as pessoas possam se 
inscrever e fazer parte do Núcleo. O Professor Weverton respondeu ao Sr. Presidente, informando que o 
Núcleo está situado no primeiro andar da Casa de Rivaldo, onde há uma sala destinada ao atendimento. Ele 
explicou que o primeiro passo será a criação do Conselho Municipal da Juventude, seguido pela 
Conferência Municipal de Juventude. Depois disso, os cursos começarão a ser oferecidos, direcionados 
conforme o perfil das pessoas. As secretarias ajudarão nas demandas, levando em conta os perfis das 
pessoas que participam do Núcleo. Quem desejar participar poderá procurar o Núcleo. O Sr. Vereador José 
Ailton perguntou ao Professor Weverton, como será escolhido o Conselho, quais pessoas e entidades da 
cidade farão parte desse Conselho. O Sr. Weverton respondeu que haverá uma representante de Serrinha da 
Prata, e que gostaria de incluir também representantes de Cohab e do Jaqueirão, pois essas pessoas serão 
multiplicadoras, já que cada uma delas tem seu próprio núcleo de amizade. O setor do Sitio Catimbau 
também estará incluído. Com certeza, os representantes virão das instituições competentes. A Vereadora 
Maria Adriana agradeceu ao Professor Weverton, por ter atendido ao convite da Mesa Diretora, que partiu 
de uma solicitação de sua autoria. Ela destacou que o projeto circulou nas redes sociais e é muito 
importante. Ela espera que, assim como o professor foi moldado, os jovens que serão inseridos no projeto 
também tenham a oportunidade de se desenvolver, sem precisar ir para outros estados. A vereadora 
mencionou que, embora o projeto esteja começando, gostaria de ouvir mais claramente sobre os objetivos e 
o tipo de projeto que será desenvolvido, gostaria que o professor tivesse sido mais direto em seu 
pronunciamento. Ela afirmou que aguardará o andamento do projeto e desejou sucesso e boa sorte ao 
projeto e aos envolvidos. O Sr. Weverton respondeu que entregará o discurso a todos os vereadores para 
que possam lê-lo com mais atenção e perceber que os objetivos do projeto estão bem claros, incluindo os 
cursos que serão oferecidos. Ele acredita que a vereadora Adriana, não tenha prestado atenção suficiente ao 
discurso. O Sr. Presidente agradeceu ao Professor Weverton, dizendo que as portas desta casa estão sempre 
abertas para ele, e como a vereadora Maria Adriana, mencionou, o projeto está em fase inicial. Quando o 
projeto estiver em andamento, o professor poderá voltar para apresentar os resultados e trazer alguns jovens 
que desejam participar. Em seguida, o Sr. Presidente, convidou o Pastor Eliseu para fazer uso da palavra. O 
Pastor Eliseu, cumprimentou a todos em nome do Sr. Presidente. Ele explicou que estava ali para 
presentear a todos com um exemplar do Novo Testamento, crendo que a Bíblia Sagrada é o instrumento 
que devemos seguir. Citou o Salmo 119, versículo 106, dizendo que não há nada melhor do que ter una 
iluminação para cada caminho que seguimos e um direcionamento para cada pensamento. Sabendo como 
funciona a casa legislativa em nosso município, em todos os seus requerimentos, ofícios, planos e projetos, 
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nada melhor do que pedir a Deus, para que tudo ocorra da melhor maneira possível, sem que nada fuja do 
controle. Em seguida, ele entregou a cada vereador (a) e funcionário (a) um exemplar do Novo Testamento. 
Por fim, agradeceu ao Sr. Presidente pela oportunidade, pedindo a Deus que abençoe a todos. O Sr. 
Presidente agradeceu ao Pastor pelas palavras e pelo presente, ressaltando que a palavra de Deus é uma 
arma, basta saber usá-la. O Vereador José Douglas, passou a fazer uso da palavra, saudando o Exmo. Sr. 
Presidente, os vereadores (as) e o público presente. Iniciou suas palavras esclarecendo a informação da 
nobre Vereadora Ana Alves, ressaltando que, em momento algum, afirmou que a questão dos agentes de 
endemias estava resolvida. Desconhece essa parte e não sabe quem fez essa afirmação. Explicou que, o 
projeto está em tramitação na Câmara e a votação foi realizada hoje. Salientou que, em 2023, o projeto foi 
aprovado por esta Casa e mencionava apenas os agentes comunitários de saúde, deixando de lado os 
agentes de endemias, razão pela qual, acredita ele, esses profissionais não recebiam o piso. No projeto 
atual, os agentes de endemias foram incluídos, e ele se comprometeu a fiscalizar a execução deste projeto 
de lei assim que for aprovado, enfatizando que este é o dever de cada vereador: fiscalizar as ações dos 
projetos aprovados nesta Casa e sancionados pelo Poder Executivo. Em seguida, falou sobre a importância 
dos dois projetos de sua autoria apresentados hoje na sessão, agradecendo ao Sr. Presidente por colocá-los 
na pauta. O primeiro projeto trata da obrigatoriedade de o município divulgar a relação dos medicamentos 
disponíveis na rede de saúde pública, seja nos postos de saúde, nos hospitais ou nas redes sociais, para 
facilitar o acesso da população a essas informações. Destacou a relevância deste projeto, pois evitará que as 
pessoas façam viagens desnecessárias sem saber se o medicamento está disponível. O segundo projeto 
busca garantir maior segurança para crianças e adolescentes em ambientes educacionais, sejam públicos ou 
privados. A iniciativa se baseia na importância de oferecer una resposta rápida e eficaz em situações de 
emergência, como engasgos, quedas, cortes e outros acidentes que podem colocar a vida dos alunos em 
risco. Mencionou a "Lei Lucas" caso de uma criança que perdeu a vida após se engasgar com um pedaço 
de salsicha durante uma excursão escolar. Esse caso evidenciou a necessidade de preparar os profissionais 
da educação para lidarem com situações emergenciais até a chegada do atendimento especializado. Essa 
capacitação representa um instrumento de proteção e um compromisso com a segurança e o bem-estar das 
crianças e adolescentes, além de promover uma cultura de prevenção e cuidado nas instituições de ensino 
do município. Agradeceu aos vereadores que votarem a favor de seus projetos, destacando sua importância 
para o desenvolvimento do município. Parabenizou também o Diretor do Núcleo de Articulação da 
Juventude, ressaltando que a iniciativa é muito importante para dar ênfase à juventude local. Reforçou a 
necessidade de que seja idealizada uma política sem discriminação de cor ou raça, atendendo 
especialmente aqueles que mais precisam. Também frisou a importância de estabelecer critérios claros para 
a nomeação dos membros do Conselho, para abordar diversas situações e perfis. Desejou boa sorte ao 
Diretor do Núcleo e agradeceu ao Pastor Eliseu, pelo presente. Com a palavra, a vereadora Libânia 
Miranda, saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores e, em nome de seus amigos, a todos os presentes. 
Falou sobre o projeto de sua autoria, que dispõe sobre a instituição da Cavalgada Feminina de Sab á como 
Patrimônio Cultural Imaterial. E com grande honra que usa a tribuna para defender e enaltecer esse projeto 
de lei, que valoriza a cultura, a tradição e o protagonismo feminino em nosso município. A cavalgada, mais 
do que um evento, representa um símbolo de força e determinação das mulheres saloaenses. Através dela, 
enaltecemos as histórias, as raízes e o papel fundamental da mulher no cenário cultural e rural de nosso 
município. Essa tradição vem ganhando força ano após ano. Não é apenas uma celebração, mas um ato de 
resistência, de pertencimento e de empoderamento. São mulheres de diferentes idades e histórias que se 
reúnem para reforçar o valor de nossa cultura e das nossas tradições equestres. Ao tornarmos a Cavalgada 
Feminina de Sabá um patrimônio cultural imaterial, estamos garantindo que essa manifestação seja 
preservada para as futuras gerações e promovendo políticas públicas de incentivo e reconhecimento à 
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cultura local. Estamos, acima de tudo, valorizando a mulher, tanto no campo quanto na cidade. Agradeceu 
a todos que a apoiaram e que votarão a favor do projeto. Parabenizou o Vereador José Douglas pelo Projeto 
de Lei n° 005/2025, que trata da disponibilização da lista de medicamentos nas unidades de saúde, 
destacando sua fundamental importância. Sabemos das dificuldades enfrentadas pela população ao chegar à 
farmácia e não encontrar os medicamentos, principalmente para as comunidades mais distantes, que, 
muitas vezes, chegam até o local e não conseguem o que precisam. Em relação ao Projeto n° 006/2025, fez 
uma sugestão ao vereador José Douglas, para que o § 2° do Art. 3° do referido projeto, seja revisto, de 
forma que o treinamento de primeiros socorros deixe de ser voluntário e passe a ser obrigatório, caso 
possível. Esse treinamento é fundamental para as pessoas que lidam com crianças e adolescentes, pois, em 
casos de engasgamento, por exemplo, se a pessoa não souber os primeiros socorros, os segundos são fatais. 
Por rim, parabenizou seu amigo Weverton Silvestre, pela presença e pelo seu pronunciamento. O trabalho 
que será realizado pelo Núcleo, é de fundamental importância. O Serviço de Convivência e Fortalecimento 
de Vínculos já existe há muitos anos no município, funcionando na Secretaria de Assistência Social com 
oficinas de trabalho para as famílias, atendendo apenas o público de baixa renda. Informou, que conversou 
com o Diretor do Núcleo o Sr. Weverton, para sugerir que o público atendido por esse serviço não seja 
apenas o de baixa renda, mas que seja estendido a outras pessoas também, pois muitos têm vontade de 
participar, mas não se encaixam no perfil de baixa renda. Agradeceu a presença de todos, especialmente 
das mulheres da Associação Mulheres Fortes do Catimbau, que vieram reforçar o pedido de aprovação da 
lei. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Adriana, se dirigindo ao Vereador José Douglas, 
dizendo que ficou magoada com suas palavras em relação a sua pessoa, ao duvidar do que ela havia falado 
sobre algumas agentes de endemias, que informaram que o mesmo, já havia se manifestado dizendo que o 
caso estava resolvido. A Vereadora afirmou que teve o privilégio de militar com o pai dele, e que ele tem a 
prova viva em casa, que é seu pai, que a caracteriza como uma Parlamentar de palavra, sem duplicidade, 
tanto aqui quanto fora. Ressaltou que não havia necessidade de criar esse tipo de conversa, nem dentro nem 
fora da Câmara. Solicitou a elaboração de um requerimento, pedindo ao Gestor Municipal que analise a 
possibilidade de enviar urn projeto de reajuste para todos os funcionários do quadro do município, 
abrangendo todas as categorias. Mencionou que alguns cargos estão com salários defasados e pediu que o 
Gestor veja com carinho essa questão, em conjunto com a equipe contábil, e analise a situação financeira 
do município para enviar o projeto à Câmara, para que os vereadores possam também avaliar a situação dos 
demais servidores municipais. Por fim, fez um apelo ao Gestor Municipal, ao Secretário de Saúde e ao 
Diretor do Hospital, mencionando um acidente ocorrido hoje com uma jovem que concluiu seu curso 
técnico na área da saúde e estava prestando serviços na unidade de saúde. Ela sofreu um acidente ao vir de 
casa para a cidade por volta das seis e quarenta e cinco da manhã, e foi socorrida somente após quarenta 
minutos. O acidente foi gravíssimo. Fez um apelo sobre a situação do SAMU, que está desativado, e a 
paciente precisou esperar até as onze horas por uma ambulância de outro município devido à gravidade da 
situação. A Vereadora se solidarizou com a família da vítima, com quem tem afeto desde a infância, e 
pediu a Deus que ajude a restaurar a saúde dessa jovem dedicada e esforçada. Pediu ao Gestor Municipal 
que analise a situação, e relatou que quando a ambulância chegou para socorrer a paciente, o motorista 
estava com pressa, pois já estava no final de seu plantão. Destacou que é importante que o Gestor e o 
Secretário vejam a situação dos motoristas, pois eles muitas vezes trabalham em transferências durante a 
noite, e entendeu a situação do motorista, mas ressaltou a gravidade do acidente e pediu que haja uma 
organização melhor dos horários dos motoristas de plantão. O Sr. Presidente se dirigiu à Vereadora Maria 
Adriana e, em relação ao acidente da jovem, acredita que houve algum equívoco em relação às informações 
sobre a saída do hospital, pois ele está com o prontuário da paciente. Ela deu entrada no Hospital da 
Restauração de Recife por volta das doze horas e cinquenta e seis minutos. O Sr. Presidente acredita que 
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ela tenha saído do hospital por volta das nove horas. A situação da paciente é complicada, mas felizmente, 
assim que chegou ao hospital, ela foi encaminhada diretamente ao bloco cirúrgico. Independentemente da 
situação, é importante que todos unam forças e peçam a Deus pela recuperação da paciente. Pediu uma 
parte à Vereadora Maria Adriana, dizendo que todos os procedimentos necessários foram realizados na 
unidade de saúde. A preocupação do médico era a UTI, já que o SAMU demorou mais de quarenta minutos 
para chegar. Afirmou que está acompanhando o caso, e que a tia, e a prima da vítima, disseram que saíram 
de Garanhuns por volta do meio-dia e a notícia só chegou por volta das quatro horas, quando elas chegaram 
à Restauração. Com a palavra, o Vereador José Ailton, saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores (as) e 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais e acompanham pela transmissão da rádio 
Sabá FM, ressaltando a importância de acompanhar o trabalho de cada vereador e fazer as devidas 
cobranças. Agradeceu ao professor Weverton pela presença e por ter atendido ao pedido de convocação. 
Também agradeceu ao Pastor Eliseu pela presença e pelo presente. Agradeceu a todos os vereadores (as) 
que votaram favoravelmente aos seus requerimentos, os quais foram baseados em solicitações da 
população. Mencionou a importância da instalação de lombadas (quebra-molas) na cidade, destacando que 
muitas dessas lombadas não têm sinalização adequada, o que tem causado acidentes, principalmente em 
ruas escuras. Citou o acidente que levou um jovem a óbito, ocorrido na Rua Roldão Tenório. Ressaltou os 
prejuízos causados pela falta de iluminação e pediu à Secretaria competente que tenha um olhar especial 
sobre esse problema, providenciando a sinalização e pintura das lombadas. Falou também sobre a 
solicitação de reforma da Praça Santa Quitéria, que está em condições precárias. A quadra instalada na 
praça está abandonada, e o Vereador pediu à Secretaria competente que avalie a situação e faça uma 
reforma na praça, que é muito utilizada tanto por crianças quanto por adultos. Ele ressaltou que a praça é 
um local afastado do centro da cidade, e a reforma contribuiria para melhorar a qualidade de vida das 
pessoas da região. Por fim, o Vereador José Ailton, colocou seu gabinete à disposição de todos e devolveu 
a palavra ao Sr. Presidente. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo 
mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, 
Libânia Miranda de Araújo, 13 (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada 
conforme, será assinada por 1 .i e pelos,ereadpres e vereadoras presentes, para que assim produza seus 
efeitos legais. Subscrevo-me.  &c _ c . 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 30 de janeiro de 2025. 
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